Motion pour le retour des Rencontres Théâtre jeune public à Huy en 2021

Le Conseil communal de Huy, réuni en séance publique du 29 octobre 2020, 
CONSIDÉRANT que le secteur du théâtre pour l’enfance et la jeunesse en Fédération Wallonie-Bruxelles est internationalement reconnu pour sa diversité et sa qualité ;
CONSIDÉRANT que les Rencontres annuelles du Théâtre jeune public constituent une vitrine absolument cruciale pour le secteur du théâtre jeunesse ;
CONSIDÉRANT qu’il s’agit d’un lieu privilégié pour les programmateurs, enseignants et animateurs de centres culturels, de maisons de la culture, de théâtres et d’autres institutions culturelles, ainsi que de nombreux autres acheteurs belges et étrangers, pour y découvrir les nouvelles créations ;
CONSIDÉRANT dès lors la nécessité de garantir la pérennité à long terme de l’organisation des Rencontres Théâtre jeune public ;
CONSIDÉRANT que la Ville de Huy accueille les Rencontres Théâtre jeune public depuis plus de vingt ans ;
CONSIDÉRANT l’importance que revêtait le maintien de l’édition 2020 des Rencontres malgré la crise du coronavirus ;
[bookmark: _GoBack]CONSIDÉRANT que, pour des raisons pratiques, elles ont toutefois dans un premier temps dû être reportées au mois de novembre et organisées à Liège et à Bruxelles, et non à Huy comme habituellement ;
CONSIDÉRANT la décision d’annuler finalement l’édition 2020 des Rencontres Théâtre jeune public en raison de la seconde vague de coronavirus ; 
CONSIDÉRANT l’impact culturel et économique important que représentent les Rencontres pour la Ville de Huy et, plus largement, pour toute la région hutoise ;
CONSIDÉRANT en effet que ce sont pas moins d’une trentaine de spectacles différents qui y sont joués chaque année dans le cadre d’environ 80 représentations ;
CONSIDÉRANT que plus de 800 spectateurs assistent habituellement à cet évènement, en plus des nombreux artistes, techniciens et membres de la presse ;
CONSIDÉRANT la grande satisfaction du secteur quant à l’organisation des Rencontres à Huy ;
CONSIDÉRANT dès lors l’importance de voir revenir les Rencontres à Huy dès l’édition 2021 ;
CONSIDÉRANT que la Province de Liège finance une part importante des coûts de cet évènement ;
CONSIDÉRANT que la Fédération Wallonie-Bruxelles apporte également un soutien financier à ce projet et collabore à sa mise en œuvre ;
CONSIDÉRANT que c’est au Service Jeunesse de la Province de Liège que revient la responsabilité d’organiser concrètement cette manifestation ;
CONSIDÉRANT le soutien à l’organisation apporté par les acteurs locaux, dont la Ville de Huy et le Centre culturel de l’arrondissement de Huy ;
CONSIDÉRANT dès lors la nécessité de réunir l’ensemble des acteurs impliqués dans l’organisation des Rencontres Théâtre jeune public et les forces vives de la région hutoise afin d’envisager à la meilleure façon d’organiser le retour des Rencontres à Huy dès 2021 ;

Statuant…

MARQUE sa volonté de voir revenir les Rencontres Théâtre jeune public à Huy dès l’édition 2021 ;
CHARGE le Collège communal 
· de prendre l’initiative d’organiser dans les plus brefs délais une rencontre réunissant l’ensemble des acteurs impliqués dans l’organisation des Rencontres Théâtre jeune public, dont la Province de Liège, la Fédération Wallonie-Bruxelles, la Chambre du théâtre enfance et jeunesse (CTEJ), l’Association des programmateurs professionnels (AssProPro), le Centre culturel de l’arrondissement de Huy et toute autre personne impliquée ou pouvant être impliquée dans l’organisation des futures éditions ;
· de transmettre cette motion à la Province de Liège et à la Fédération Wallonie-Bruxelles.
